

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 周鹏 王萍) 10月13日,在邵阳县长阳铺镇合心村农田里,农机手驾驶着3台油菜直播机正沿着田块来回穿梭,旋耕、开沟、播种、施肥、覆土、镇压一气呵成,不到半小时,满是稻茬的田地变成一垄垄油菜田。

合心村是该镇千亩油菜轮作核心示范区,种植大户李拥军代播该示范区的全部油菜,现已完成60多公顷。“这种油菜直播机,效率很高,1小时可以播3亩到4亩,我计划在合心村播种1200多亩油菜,10天左右可以全部完成。”李拥军说。

眼下正是秋冬播种的好时节。邵阳县长阳铺镇抢抓大好农时,积极组织农业生产,大力发展绿色高效农业,让“冬闲田”变“增收田”。目前,长阳铺镇共有种植大户25户,发展油菜面积680多公顷。

合心村村民屈学志每年收割完水稻后都要进行油菜种植,这次统一播种,油菜种子和肥料都是免费的,自己只要负责田间管理,减少了不少负担。屈学志站在田坎上介绍说:“今年我种了4亩油菜,播种不用我们管,以后的施肥、管理方面,也都有技术指导。”

近年来,长阳铺镇合心村依托土地资源,对秋冬轮作工作进行规划调整,引导鼓励农户积极进行稻油轮作,拓宽农民增收渠道。

“预计每亩可为农民增收150多元。”邵阳县长阳铺镇农业服务中心副主任黄金科介绍说,今年,长阳铺镇立足农业生产实际,以粮油协调绿色发展为基础,以增加粮油种植面积和油菜籽产量为目标,通过免费为老百姓提供种子、肥料等,积极推广稻油轮作模式,着力建设千亩油菜轮作核心示范区。

邵阳县

做“暖”养老服务 托起幸福夕阳红

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 吴智睿 莫莎莎) 10月10日,邵阳县七里山园艺场飞云村410名60岁以上老年人欢聚一堂,共度重阳佳节。

不同于以往的发饼、发糖,今年大家一边观看节目表演,一边享用热腾腾、香气四溢的东坡肉、红枣炖鸡等符合老年人口味的“重阳宴”。“我的子女没在身边,但我和全村老年人聚在一起,看节目、品美味,感到很暖心。”73岁的向发良老人对村里的爱心“重阳宴”赞不绝口。

浓厚的敬老爱老氛围是邵阳县近年来大力推动养老服务高质量发展的一个生动缩影。邵阳县总人口105.8万人,其中60岁及以上老年人口19.8万人。截至目前,全县共有养老机构11家(含3家民办养老院),养老床位9152张,

特困供养老年人6431人。

为满足老年人多样化、多层次养老服务需求,邵阳县配建了1个集康复治疗、医疗护理、养老服务为一体的县级综合养老服务中心。通过“关停并转”、闲置资产转化等方式,对全县19个乡镇敬老院进行升级改造,建成7个县级统筹统管的区域性敬老院、19个乡镇综合养老服务中心、9个社区长者食堂,形成了覆盖城乡、服务可及的县、乡、社区(村)三级养老服务设施网络。

该县先后出台《邵阳县推进养老服务高质量发展若干措施》、“四同步”设施规划、老年人助餐服务等“1+7”政策体系,建立了以法律法规为纲领、政府政策文件为主体、部门专项政策和标准为支撑的养老服务制度框架,持续支持养老服务设施建设和养老机构健康发展。

邵阳县还把村级老年活动中心、村级养老院、村级卫生室集中在一起,整合利用辖区公共设施、就医场所、活动阵地等存量资源,建成家门口“三集中”互助养老中心。通过“助人自助”的抱团养老,吸收本村内有基本生活自理能力的老年人入住,实行自愿入住、自愿管理、自愿服务“三自愿”自治模式。目前,全县392个村建成207个村级互助养老服务机构。

自2021年起,邵阳县建立了养老服务信息化服务平台,运用互联网+、大数据+、智能+等技术,通过手机一键“点单”,打造农村30分钟、社区15分钟的养老服务圈,使全县4000名老年人在家即可居家享受“六助一护”(助餐、助浴、助急、助医、助行、助洁、上门照护)等专业服务,让养老服务更贴心。

洞口县花古街道

做优营商环境 项目建设“加速跑”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 杨鹰 谢松华) 10月14日,一辆辆满载的密闭式垃圾车从各处驶入位于洞口县花古街道的邵阳泰达环保有限公司。之后,这些垃圾经过该公司的一系列规范流程处理后焚烧发电,实现环境效益和社会效益双赢。

近年来,花古街道发挥党建引领作用,实施洞口县委“六零”工作法,结合“城乡建设年”活动,致力优化营商环境,推动重大项目建设“加速跑”,让重大项目成为推动高质量发展的“强引擎”。

洞口县生活垃圾焚烧发电项目,总投资3.71亿元,由邵阳泰达环保有限公司负责投资、建设和运营,日焚烧处理能力600吨。该项目开工建设前后,洞

县委、县政府协调指挥部安排专人帮助企业办理报建手续,从规划、环保、安全质量监督等方面开辟绿色通道,将前期手续的办理周期压缩至3个月内。指挥部、花古街道、江南村抽调精干力量组成征地拆迁工作专班,实行分组包户责任制逐户上门进行政策宣传,打消群众疑虑,引导群众主动支持配合,确保项目建设快速推进。该项目的系统调试、锅炉点火、焚烧炉投烧垃圾试运行、35千伏倒送电、机组整套启动等各节点,均实现了一次成功,各系统设备运行平稳,主要运行参数优良,环保指标达标排放。2023年8月15日,该项目开始商业运行。现在,县、街道持续提供优质服务,将其打造成为该县集可再生资源综

合利用、生态旅游、绿色植被和环保教育为一体的标杆项目。

在花古街道,还有一大批重大项目正在如火如荼建设中。街道干部发挥责任主体和协调纽带作用,全力推进项目建设。仙鹤园殡仪馆项目(二期)工程项目,总投资15480.46万元。该项目的房建部分已全部完工,进入验收阶段。室外部分基本完工,墓区土石方工程已完成50%工程量,挡墙工程完成35%工程量。

此外,该街道的气化邵阳项目已完成征地和临时征地任务;供销产业园项目征地和园区道路设计已完成,目前正在做施工前准备工作;220千伏电力架线项目、高速公路连接线改造等项目正在全力推进。

城步

筑牢电动自行车安全“防火墙”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 李悦 熊买花) 10月13日上午,城步苗族自治县消防救援大队宣传员又一次来到儒林现代城小区开展电动自行车消防安全宣传。结合电动自行车进楼道、飞线充电等方面引发的火灾事故案例,讲解规范电动自行车充电、停放等常识,提醒小区居民不得私拉乱接电源线和长时间充电,不得将电动自行车停放在楼道或者消防车通道内,保持生命通道畅通。

电动自行车安全隐患全链条整治行动是当前我市开展安全守底行动中的一项重要内容。要推动整治行动走深走实,强化安全宣传是关键。今年整治行动开展以来,城步苗族自治县消防救援大队持续抓好抓牢源头、门户和充电三道关卡的安全宣传,以宣传筑牢电动自行车“防火墙”、把好“安全关”。

紧盯销售源头,严抓源头关。该大队宣传员持续走进辖区电动车自行车销售门店,发放消防安全宣传资料,叮嘱商家要销售正规厂家的合格产品,电动自行车及电

池、充电器等配件要符合国家标准,不准私自改装电动自行车及电池。

紧抓场所氛围,守好门户关。该大队积极整合社会资源,联合消防志愿者、网格员、物业管理员等力量,检查辖区电动自行车消防安全情况,并在辖区重点单位、超市、酒店、KTV、影院等人员密集场所的户外显示屏投送播放电动自行车火灾警示教育片、科普短视频、消防安全提示信息等,全面提升电动自行车安全使用常识普及率和覆盖率。

紧贴住宅小区,把牢充电关。该大队宣传员持续向居民、商铺发放户外单点式电动自行车充电桩安装宣传资料,并在小区电梯楼道及消防通道口张贴关于“室内及楼道处停放电动自行车的危害”宣传海报,提醒居民合规存放电动自行车。同时深入小区为居民讲解电动自行车消防安全知识,叮嘱大家规范停放电动自行车,禁止进楼入户、飞线充电以及在疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动自行车充电。

我们的节日·重阳

陈家坊镇

崇德敬老 爱心助老

邵阳日报讯 (通讯员 邓玲娟) 树文明新风,展老年风采。10月11日上午,新邵县陈家坊镇新时代文明实践所携手诚实村举办“我们的节日·重阳”“崇德敬老 爱心助老”主题活动暨诚实村第六届社会公德教育表彰文艺汇演,全村310位60岁以上的老人欢聚一堂观看精彩文艺演出,过一个愉快、充实、祥和的重阳节。

活动在开场舞蹈《欢聚一

堂》中拉开序幕,紧接着,一场场精彩的文艺演出接连上台。清脆悦耳的歌声、轻松欢快的舞蹈、悠扬的鼓乐声、传神的地方戏曲,整个活动现场和谐融洽,温情满满,老人们喜笑颜开,称赞不已。活动中,还有爱心人士捐赠物资、义工理发等。

“看完节目,村里还给我们煮了长寿面席,这个活动,蛮好!”参加活动的老人表示。

酿溪镇

重阳敬老 情暖夕阳

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 黄瑞卿) 为弘扬尊老、敬老、爱老、助老的社会风尚,丰富老年人的精神文化生活,连日来,新邵县酿溪镇各个村(社区)积极开展形式多样的重阳节敬老活动,让老人们度过了一个欢乐、祥和、温暖的重阳节。

长滩社区悉心组织了一场精彩纷呈的老年人文艺演出。舞台之上,老人们容光焕发,歌声嘹亮,舞姿优美,赢得现场观

众的阵阵喝彩。此外,社区工作人员还专程看望了老年群体,为他们带去节日的问候与关怀。

大塘社区将关注点投向生病老人。工作人员逐一登门看望生病老人,关切地询问他们的病情与生活状况,并送上慰问物资,让生病的老人深切感受到社区大家庭的温暖。

酿溪社区举办了为老人免费义剪活动。理发师们为老人们修剪头发,让他们以崭新的形象迎接佳节。

靖位乡

营商环境好了 特色产业强了

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 李海平 夏怀良) 10月10日,新宁县靖位乡优化营商环境工作组在靖位村走访时,村民刘冬林说:“村里发展玉竹产业后,我们这些年龄偏大的农户最受益,平时在玉竹田里打理,每天能挣100元。”

玉竹药食两用,附加值高,市场前景好。靖位乡引导靖位村等村成立合作社,协助做好土地流转,强化技术指导,做好政策服务。现在,该乡逐渐形成以玉竹产

业为龙头的中药材种植产业专业化、精品化发展模式,既解决了土地闲置的问题,又解决了村民就近就业的难题。“去年,乡优化营商环境工作组协助我们流转、承包200亩土地种植玉竹,我们实现收入70多万元。”种植大户朱小飞说。

靖位乡还着力发展其他特色产业,推进“一村一品”建设,不断发挥集体经济能效,为优化营商环境工作提供内生动力。“草美,羊肥,价格合适,今年预计山

羊销售额可达5万元。”新宁县文化市场综合行政执法大队驻靖位村第一书记张海涛说。该村生态集体养羊场建设初期,遇到办证难、选址难、技术缺乏等困难。靖位乡优化营商环境工作组走访得知这些情况后,通过代办的方式帮助养羊场办好证,协助采用租赁、流转相结合的方式获得20公顷土地使用权,选派技术人员跟踪指导,促成养羊场顺利建成。今年,养羊场预计出栏山羊近千只。

该乡为推进种养产业发展,促进经济增长和群众增收,推出了一批为民惠民便民的实招硬招。同时,及时了解群众在发展中遇到的问题,让群众能第一时间“找到人,办成事”。



10月13日,邵阳市举办2024年干部职工趣味运动会,各市直机关单位及乡镇共47支代表队1200多名干部职工参加。图为“扭转乾坤”活动,运动员正托起气球在指定赛道上奔跑。邵阳日报记者 邓朝霞 通讯员 刘意忠 邓祎可 摄影报道